
 
 

 

 

  

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, DO 

BIÊNIO (2025/2026), DA OITAVA LEGISLATURA (2025/2028), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES/ES, 

QUE SE REALIZOU NA TERÇA-FEIRA, DEZ DE MARÇO, ANO DOIS MIL 

E VINTE E SEIS, ÀS DEZOITO HORAS (10/03/2026, 18h). 

 

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente: ERIMAR DA SILVA LESQUEVES – MDB 

Vice-Presidente: ANDERSON DE SOUZA LAURINDO - PSB 

Secretário: JORGE MARVILA – PSDB 

  

Aos dez dias do mês de Março o do ano de dois mil e vinte e seis no Plenário Elias da Silva, localizado 

na Avenida Governador Francisco Lacerda de Aguiar, nº 113, centro, Marataízes/ES, CEP; 29.345-

000, o Sr. Erimar da Silva Lesqueves, Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária no Primeiro Semestre 

do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois mil e vinte e cinco e dois mil e vinte e seis (2025/2026), 

Primeira Parte da Oitava Legislatura (2025/2028) da Municipalidade na Câmara Municipal de 

Marataízes/ES, realizou cumprimentos e determinou que a Secretária fizesse a chamada dos 

vereadores presentes. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores: 

Anderson de Souza Laurindo - PSB, Arilson Rocha Fernandes - AGIR , Erimar da Silva Lesqueves - MDB, 

Eraldo Duarte Silva Junior-PS, Francisco Pereira Brandão – REPUBLICANOS, Hudson Paz Teixeira – 

AGIR, Isaque Gomes Serafim – REPUBLICANOS , Jorge Marvila- PSDB, Jorge Marvila Fernandes – PSDB, 

Josiene da Costa - PODEMOS, Leonildo Gomes Ribeiro – DC, Pedricio Pereira Marvila - PV e Weliton da 

Silva – PSB. Havendo quórum regimental, o Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a sessão 

ordinária. Instalaram-se os trabalhos. O presidente solicitou que todos ficassem de pé, e nos termos 

do §3º do artigo 109 do REGIN, que a Secretária fizesse a leitura bíblia, e logo após, que o Vereador 

Jorge Fernandes fizesse uma oração. 

Em seguida, o Presidente, nos termos do artigo 110 e seguintes do REGIN, solicitou que a Secretária 

fizesse a leitura do expediente do dia, as quais sobre a mesa constaram as seguintes matérias: OFICIO 

N° 021/2026 – PROCESSO 210/2026- Assunto: Encaminhamento de Peças Contábeis da PCA 

individual (Prefeitura, Fundo Municipal de Saúde e Consolidados) – Exercício de 2025- Autor: 



 
 

 

 

Executivo Municipal. REPRESENTAÇÃO PARA DESTITUIÇÃO DA FUNÇÃO DE PRESIDENTE - 

PROCESSO 288/2025- Assunto: Representação com requerimento de instauração de procedimento 

de cessação na mesa diretora com fundamento no art.22, inciso VIII, do regimento interno c/c art.11 

da lei orgânica Municipal e art. 5.° I, do Decreto-Lei n° 201/1967 por inflação político-administrativa. 

Autor: Eduardo Calixto Oliveira. Ato continuo, a Secretaria procedeu à leitura da representação, 

acompanhada do requerimento de instauração de procedimento de cassação no âmbito da Mesa 

Diretora. A leitura, de caráter extenso, foi realizada integralmente para conhecimento de todos os 

presentes. 

Ato contínuo foi iniciada o PEQUENO EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Inscreveram-se para 

o pronunciamento os Vereadores: 1) Francisco (cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, 

abordou a situação da iluminação pública no município, mencionando o senhor Giovane, que atua 

como fiscal da empresa responsável pelo serviço, sendo que seu sogro é o proprietário da empresa 

Peixoto. Esclareceu a relação existente na prestação dos serviços de iluminação pública e destacou 

que a cidade vem sofrendo com a falta de lâmpadas, o que tem gerado diversos transtornos à 

população. Informou ainda que entrou em contato com um vereador e afirmou que pretende gravar 

vídeos para expor a situação. Relatou também que, segundo informações, o prefeito solicita que 

alguns vereadores sejam atendidos em suas demandas, enquanto outros não recebem a mesma 

atenção. Ressaltou que, na zona rural, a situação é ainda mais preocupante, destacando que há 

aproximadamente 1 (um) ano e 3 (três) meses não há providências efetivas para resolver o problema. 

Cobrou providências, solicitando que seja verificado o que de fato está sendo realizado, e enfatizou 

que continuará fiscalizando e cobrando soluções, afirmando que não irá descansar enquanto a 

situação não for resolvida. Destacou, ainda, que foi eleito pelo povo e que seu compromisso é 

trabalhar em prol da população. 

Por fim, mencionou um funcionário antigo que sempre contribuiu de forma positiva para auxiliar na 

resolução dessas demandas relacionadas à iluminação pública.), 2) Weliton (cumprimentou a todos 

e iniciou sua fala com a leitura de um versículo bíblico. Em seguida, destacou que, atualmente, apenas 

a Guarda Municipal tem se mostrado eficiente no município, realizando um bom trabalho na área de 

segurança. Posteriormente, iniciou a leitura de um pedido de socorro relacionado a uma situação 

preocupante na Secretaria de Saúde, mencionando atraso na documentação envolvendo um acidente. 

Relatou as palavras de um motorista, que preferiu não se identificar, e ressaltou que a secretaria não 

tem dado a devida atenção ao caso. Destacou ainda que o acidente é um fato grave e precisa ser 

devidamente esclarecido, afirmando também que há fiscalização sobre a situação. 

Por fim, parabenizou os defensores de animais pelo trabalho realizado e solicitou ao prefeito a 

renovação do contrato para continuidade das ações em prol dos animais no município.), 3) Eraldo 

(dispensa), 4) Isaque (dispensa), 5) Anderson (cumprimentou a todos os presentes e, em seguida, 



 
 

 

 

afirmou concordar com o Vereador Weliton, destacando que a segurança no município está 

funcionando. Relatou ainda uma situação envolvendo um cidadão que aguarda há cerca de um ano 

por uma cirurgia, enfrentando dificuldades, inclusive pela falta de transporte adequado. Ressaltou 

que os vereadores têm o dever de fiscalizar. Na sequência, fez críticas à gestão de Marataízes, 

afirmando que há recursos disponíveis em caixa, porém questionou a aplicação desses recursos. 

Destacou que respeita a todos e que não deseja chamar ninguém de mentiroso, mas reforçou sua 

expectativa de que o prefeito atue em benefício da população.) 6) Arilson (dispensa), 7) Hudson 

(cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala informando que havia sido citado 

anteriormente. Em relação ao pedido feito pelos protetores de animais, sugeriu que ambos se 

dirigissem ao gabinete do prefeito, para que, juntos, possam buscar uma solução para a demanda. 

Comentou ainda sobre a situação dos veículos da Secretaria de Saúde, confirmando que o serviço 

prestado se encontra deficiente. Ressaltou, porém, que os vereadores estão de parabéns pelo 

trabalho de fiscalização que vêm exercendo. Por fim, mencionou a fala do vereador Francisco acerca 

da fiscalização de empresas prestadoras de serviços de iluminação pública no município de 

Marataízes, afirmando que também buscou acompanhar e fiscalizar essas atividades.) 

Ato contínuo passou o presidente para o GRANDE EXPEDIENTE, momento em que os vereadores se 

manifestaram na seguinte ordem; 1) Francisco, 2) Jorge Marvila, 3) Eraldo, 4) Anderson, 5) Weliton, 

6) Arilson, 7) Hudson, 8) Josiene. Esta sessão pode ser conferida em sua íntegra, no Canal da Câmara 

Municipal de Marataízes/ES, por meio do sítio eletrônico YouTube em: 

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ.   

Em continuidade, o Presidente informou que a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 09/12/2025 

sob o protocolo n° 06/2026 e a Ata da Sessão Ordinária realizada do dia 10/12/2025 sob protocolo 

n° 07/2026 está à disposição para apreciação dos nobres edis.  

Em seguida, o Presidente colocou a ata da sessão ordinária realizada no dia 02/12/2025 sob o 

protocolo nº 1971/2025 em discussão. Nenhum vereador a discutir, o Presidente colocou a referida 

ata em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, tendo todos os vereadores 

presentes permanecidos sentados, o Presidente declarou aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes.  

Em seguida, o Presidente solicitou à Secretaria que fizesse a Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 

21/2025, sob protocolo nº 1467/2025, que dispõe: “Institui, no âmbito do Município de Marataízes, 

a política pública de adesão de drogarias e farmácias ao Programa Farmácia Popular do Brasil e cria 

o selo municipal de qualidade ‘Aqui Tem Farmácia Popular - Marataízes’, e dá outras providências.” 

A Secretária fez a leitura. Em seguida, o Presidente informou que o Projeto de Lei nº 21/2025 sofreu 

uma emenda e comunicou o fato ao vereador autor, Weliton. Na sequência, o Presidente colocou a 

Emenda nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 21/2025 em discussão. Não havendo vereadores para 

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ


 
 

 

 

discutir, o Presidente colocou a referida emenda em votação. Os vereadores que aprovam 

permaneçam sentados; tendo todos os vereadores presentes permanecido sentados, o Presidente 

declarou aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, o Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 21/2025 em discussão. Não havendo vereadores para discutir, o Presidente colocou 

a referida emenda em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados; tendo todos os 

vereadores presentes permanecido sentados, o Presidente declarou aprovada por unanimidade dos 

vereadores presentes. 

Em seguida, o Presidente solicitou à Secretaria que fizesse a Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 

35/2025, sob protocolo nº 1837/2025, que dispõe: “Declara de utilidade pública o “Centro 

Educacional da Família”, localizado na Rua Capitão Miguel Sad, nº 129, bairro Barra do Itapemirim, 

no Município de Marataízes/ES, e dá outras providências. 

Após a leitura, o vereador Anderson solicitou que as indicações fossem votadas em bloco. Em seguida, 

o Presidente consultou os vereadores sobre o pedido do vereador Anderson. Os vereadores que 

aprovam permaneçam sentados, tendo todos os vereadores presentes permanecidos sentados, o 

Presidente declarou aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, o Presidente 

colocou o Projeto de Lei nº 35/2025 em discussão. Não havendo vereadores para discutir, o 

Presidente colocou a referida emenda em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam 

sentados; tendo todos os vereadores presentes permanecido sentados, o Presidente declarou 

aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. 

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Ato contínuo, solicitou o Presidente que a Secretária 

fizesse a leitura do parecer referente as indicações de n° 12/2026 (Processo nº 263/2026),13/2026 

(Processo nº 264/2026). A secretária fez à leitura de todas as indicações citadas, tendo o Presidente 

colocado as indicações em discussão. Não havendo nenhuma discussão, o Presidente colocou as 

indicações em votação, informando que, os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. Todos 

os vereadores permaneceram sentados, tendo o Presidente declarado aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes. 

Em seguida, o presidente consultou os vereadores sobre o recebimento da “Representação com 

requerimento de instauração de procedimento de cessação na mesa diretora com fundamento no 

art.22, inciso VIII, do regimento interno c/c art.11 da lei orgânica Municipal e art. 5.° I, do Decreto-

Lei n° 201/1967 por inflação político-administrativa”.  

Em seguida, o Presidente informou que concorda com o recebimento do requerimento. Havendo 

maioria favorável entre os vereadores presentes, declarou que a votação seria realizada de forma 

nominal, em ordem alfabética. Esclareceu que os vereadores que desejassem acatar o requerimento 

e instaurar a comissão processante deveriam votar “SIM”, enquanto aqueles que desejassem rejeitar 

a denúncia deveriam votar “NÃO”. Na sequência, iniciou-se a votação por ordem alfabética, tendo 



 
 

 

 

sido proferidos os seguintes votos: Anderson (NÃO), Arilson (NÃO), Eraldo (NÃO), Francisco (NÃO), 

Hudson (NÃO), Isaque (NÃO), Jorge Marvila (NÃO), Jorge Fernandes (NÃO), Josiene (NÃO), Leonildo 

(NÃO), Pedricio (NÃO) e Weliton (NÃO). O Presidente informou que se absteve de votar, pois e parte 

do processo. Proclamou, então, o resultado: rejeição da denúncia por 12 (doze) votos contrários. 

Considerando a deliberação do plenário e a insuficiência de votos para o prosseguimento, 

determinou o arquivamento da matéria. 

Por fim, informou que a próxima reunião das comissões será realizada na segunda-feira, dia 

16/03/2026 às 14:00. 

Em seguida, pela ordem, o vereador Weliton solicitou que a prestação de contas da Festa das Canoas 

fosse encaminhada com celeridade ao plenário, a fim de que fosse registrada e submetida à 

apreciação e votação. O Presidente colocou o pedido em votação, esclarecendo que os vereadores que 

concordassem com a solicitação de encaminhamento da prestação de contas deveriam se manifestar 

favoravelmente. O pedido foi aprovado pelos vereadores presentes. 

O Presidente Erimar da Silva Lesqueves agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada 

a ser tratado, declarou encerrada a presente sessão. 

 

 

 

 

 

ERIMAR DA SILVA LESQUEVES 

Presidente 

 

 

ANDERSON DE SOUZA LAURINDO 

Vice-Presidente 

 

 

JORGE MARVILA 

Secretário 
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